



0



2

张琳芨 03'  
恩迪亚耶 79'

中超第三轮，上海海港2比0赢下河北队，终于迎来新赛季首场胜利。

张琳芨头球打破僵局，下半场比赛中，替补登场的新外援恩迪亚耶只用了五分钟就打开了自己在中超的进球账户，在接到冯劲的横传后，这位塞内加尔高中锋铲射破门锁定胜局。从4月27日抵沪接受隔离，到昨晚之前仅仅合练五天就破门，这名新援看来不简单。

首席记者 刘闻超



# 合练五天，破门五分钟



Cherif Ndiaye

## 过去两个月 他只想披挂上阵

自阿瑙托维奇离开后，海港队就一直在苦苦寻觅一位合适的外援前锋。上个赛季中，球队在中超和足协杯上双双屈居亚军，人员不整一方面，锋线上缺乏足够的牵制力和冲击力，是制约球队的关键因素。

海港需要什么样的前锋？主教练莱科和球队本身最有发言权。海港队里，有灵巧型的刘祝润，有抢点型的李圣龙，甚至随着冯劲的到来，球队在边锋位置上也有了极大增强。可恰恰是中路缺少一个像样的支点，无论是刘祝润还是李圣龙，都并非传统意义上的强力前锋，而洛佩斯自去年9月重伤之后，就已经远离大众视野。日前，他已经流露出即将离队的愿望，而从海港队第一阶段并未帮他报名的举动来看，俱乐部同样做好了相应的准备。

恩迪亚耶有身高、有速度，抢点意识出众，26岁的年纪也正正当当。海港队主帅莱科曾在比利时执教，对同样征战过比利

时足坛和克罗地亚联赛的恩迪亚耶有一定了解，更重要的是，这位塞内加尔射手的身价并不贵，转会费据悉刚刚超过100万欧元。就目前来看，恩迪亚耶有望成为海港一笔颇具性价比的引援。

让海港方面印象深刻的，还有恩迪亚耶抵达中国后的一举一动。4月27日飞抵上海后，恩迪亚耶就按照规定进入到必要的隔离当中，其间对于自己并不算熟悉和习惯的饮食种类，他没有任何抱怨，而是耐心配合。前往大连后，恩迪亚耶又在当地指定地点进行统一隔离，其间依然有着生活和饮食上的适应问题，这位海港队的新10号依旧在各方面让人放心。真正让恩迪亚耶自己牵挂的，还是球队的比赛，毕竟新赛季已经开始，而他一度还无法参与合练，这在无形之中进一步增加了他的求战欲望。

“为了缩短调整期、尽快登场比赛，帮助球队攻城拔寨。恩迪亚耶和队友们一样付出了极大的努力，来克服那些无法改变的客观因素。”海港方面透露。在所有人看来，中超首秀仅仅5分钟就破门的结果，恰恰是对恩迪亚耶之前近两个月时间里努力的最好回报。

“从实际情况来说，他目前还达不到常规首发的水准，毕竟他之前经历了近两个月的隔离，但是比赛中他还是展现出了自己的特点以及把握机会的能力。”赛后发布会上，主教练莱科如此点评恩迪亚耶。但不管怎么说，能在个人首秀登场仅仅五分钟就破门得分，恩迪亚耶的表现本身已经足够令人惊喜。

让不让恩迪亚耶进名单？对于这个问题，莱科是有些犹豫的。6月6日下午，解除隔离的他第一次加入到海港的全队合练中，当时就有声音称，球队可能会考虑让他进入到德比战的名单里，不过最终，莱科并未做这样的安排，原因很简单，“我们不想冒险。”德比只是一场比赛，但恩迪亚耶对海港的整个赛季来说，可能将起到关键作用，这道选择题倒也并不难。

虽然不能马上出场，但是从跟队训练的情况来看，恩迪亚耶已经可以给到大家一些信心。“身体条件是真好，隔离那么久，保持得也不错，这

是职业态度的一种体现。”某种程度上讲，德比的失利也让恩迪亚耶更加渴望早点登场帮助球队，在上周六晚对阵河北队前，恩迪亚耶已经与全队合练了五次，对于他的技术特点和踢球习惯，队员们都有了一定了解，而在赛前，主教练莱科也就比赛计划一事与其做了沟通，这才有了最终让这位新10号踢15分钟比赛的安排。“我们会利用比赛的机会，以赛代练，帮助他尽快恢复到正常水准。”莱科说。

登场之后，恩迪亚耶显得很活跃，与传统站桩式中锋不同，他的位置更加灵活，有限的比赛时间里，多次主动回撤参与进攻组织，并且具备了一定的背身能力。更难得的是，恩迪亚耶还具备了不错的速度，这进一步增强了他在门前的冲击力。让海港队员们欣喜的是，除了破门得分，这位新前锋愿意主动寻找中方队友配合，体现了自身渴望尽快融入的积极性。“一看就是想好好踢球的，现在球队就需要有这种态度的球员。”一位主力球员谈道。

## 全新版三叉戟见雏形

迎回恩迪亚耶之后，海港队进攻端的人员配置更加丰富，莱科可以针对不同的比赛策略和对手情况进行针对性调整。上周六晚，随着恩迪亚耶的登场，由他和刘祝润、冯劲组成的新三叉戟，让人看到了不错的效果。

三人中，刘祝润具备出色的前插和速度优势，以海港队的中场实力，应该可以在反击过程中为他创造出不少直塞球机会；冯劲则兼具速度和持球能力，既可以通过跑位等待队友传球，也可以自己选择突破；至于恩迪亚耶，海港可能需要他更多地前往对方禁区，无论是个人进攻还是帮助队友牵制对手，目前海港队中应该很难有人能够替代他的作用。

在三人外，海港阵中还拥有吕文君、保利尼奥这样的进攻好手，未来随

着队长奥斯卡的回归，球队有能力排出一套极具竞争力的阵容。但同时也还是那句话，由于洛佩斯已经基本确定离开，俱乐部或该针对这一腾出的名额早做打算，毕竟任何球员在入境之后，都还需要经过一段时间的隔离才能归队。有趣的是，上个周末前重庆队外援莱昂纳多曾被传出有望以自由身签约海港，但据记者了解，此事并不属实，双方也未曾有过什么接触。

至于恩迪亚耶，他也凭借对阵河北队一役中的进球，成为海港“新援破门俱乐部”的一员。在他之前，洛佩斯和穆伊分别于2020赛季的各自的首秀当中为球队破门；2019赛季的阿瑙托维奇在客场面对重庆的首秀中头球破门；2017赛季的奥斯卡、2016赛季的胡尔克也分别在首秀中为海港进球。

## 保利尼奥 踢球先减肥

面对老东家河北队，保利尼奥迎来了个人新赛季的第一次首发。与之前对阵申花时相比，这场比赛他获得了更多的出场时间。当然，这一切也和他自己的努力分不开。

赛季前从巴西飞抵中国广州后，保利尼奥与主帅莱科一同在当地进行隔离。相较上个赛季，今年对保利尼奥而言最大的不同就是，他把妻子一同接到了中国，这也看出他渴望在海港踏踏实实踢球的愿望。不过，由于赛季前缺乏必要的系统训练，保利尼奥的身体状态迟迟无法回到最佳，最直观的体现就是他身材有些发福，这是让主帅莱科最介意的一点。因此，新赛季开始后，并没有其他伤病在身的保利尼奥，没能进入到球队的首发阵容中。

某种程度上而言，莱科在球员的态度层面上，属于“眼里揉不得沙子”的类型，他对球员的投入度有自己的衡量标准。保利尼奥拥有出众的实力，

能够对球队进攻有极大帮助，可是，如果他不能达到教练组的要求，那么莱科宁愿“等待”。首轮对阵武汉长江，保利尼奥在场边看了90分钟；次轮面对申花，保利尼奥替补出场踢了30分钟不到。直到上周六晚对阵河北队，他才终于重回首发。尽管依然没能踢满90分钟，但是从第一轮的作壁上观，到如今出场一个多小时，已经算是一大进步。

过去一段时间里，保利尼奥积极投入到训练当中，他的身形有了明显好转，体重也减轻了不少。在奥斯卡缺席的日子里，保利尼奥是海港前场进攻的重要棋子，只有他具备了小范围内串联全队的的能力：“他对我们很重要，就像奥斯卡一样，我们去年输掉的几场关键比赛，都和缺少他有一定关系。”莱科说。伴随着全队状态的逐渐回升，或许再过一两轮，去年那个能传、能控、能突的保利尼奥就会一同归来。

